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Desembarque de producto fue posible tras mejora del tiempo en Limón
  Se normaliza distribución de LPG en el país

Este  lunes se normalizó  la venta  de LPG o gas licuado de petróleo; esto fue posible, luego de que las condiciones climáticas en el Caribe  permitieron  desembarcar  37 mil barriles de este producto, de un buque que opera  como almacenamiento flotante.  El  cargamento total de este  embarque es de 100 mil barriles  y se proyecta atracarlo nuevamente el jueves, para descargar otros 37 mil barriles. 
A esto se suma la llegada de  los  primeros 4 camiones cisternas provenientes de Honduras, que entregaron producto a RECOPE en horas de la mañana de este lunes.  Para este martes se tiene prevista la llegada al medio día de 6 cisternas más. La compra total efectuada a este hermano país centroamericano es por 16 cisternas y se completará el miércoles próximo. 
El desembarque de producto en el puerto Petrolero de Moín se realizó el sábado en horas avanzadas de la tarde.  Ante la incertidumbre de hasta cuando se normalizarían las operaciones portuarias, RECOPE tomó la medida de  racionar el suministro, dando prioridad a la atención de hospitales y cuerpos de seguridad; sin embargo, por el respaldo de almacenamiento de seguridad que manejan las distribuidas al detalle,  la operación de la industria, especialmente la de alimentos,  no se vio en ningún momento afectada. 
El consumo normal de este producto en el país es de  aproximadamente 30 cisternas por día, un equivalente a  800 y 900  mil litros.   Se espera que las condiciones climáticas se mantengan esta semana para proceder con un nuevo desembarque de producto en las próximas 48 horas.
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