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Según datos preliminares 
Factura petrolera de la región
 supera los $ 8600 millones 

Cifras preliminares en los diferentes países de Centro América revelan que la factura petrolera de la región correspondiente al 2011,  ascendió a los $ 8.647 millones que en conjunto  representa el desembolso de divisas realizado por Guatemala, Honduras, El Salvador, Nicaragua y Costa Rica a lo largo del año pasado por la importación de petróleo y  sus derivados.

Según las estadísticas de la Dirección General de Hidrocarburos (DGH) del Ministerio de Energía y Minas (MEM) de Guatemala, el volumen total de las importaciones hasta octubre, ascendió a los $2.516 millones . El precio promedio del barril de petróleo durante el 2011 fue de US$94.80.

Luis Ayala, subdirector de la DGH, indicó que el incremento de la factura petrolera está asociado con el comportamiento de precio que el petróleo registró este año, sobre todo por las crisis en el Medio Oriente, Norte de África y la crisis financiera en algunos países de la Unión Europea, así como por el consumo que registraron países de economías emergentes, sobre todo de India, China y Rusia. Además dijo que persisten los problemas en la industria para refinar los productos del petróleo y los niveles en la producción que inciden en el comportamiento internacional del mercado. 
 .  
En Honduras la directora de la estatal Comisión Administradora del Petróleo (CAP), Norma Rauda, estimó  que la factura petrolera ascendió  a cerca de  $ 1.450 millones de dólares ascenderá al finalizar el 2011, unos 250 millones de dólares más que el año pasado.

En El Salvador  la factura petrolera estaba calculada en $ 1. 559 millones a noviembre de 2011. Por su parte en Nicaragua las autoridades estimaron que la factura petrolera ascendería a los  $ 950 millones ; y en Costa Rica se estima que el año pasado se pagaron $ 2.172 millones por la compra de 18. 5 millones de barriles.
	



Fuente: 
http://www.elnuevodiario.com.ni/especiales/236847
http://www.americaeconomia.com/economia-mercados/finanzas/factura-petrolera-de-guatemala-sube-39
http://www.laprensa.hn/Secciones-Principales/Economia/Economia/La-factura-petrolera-terminara-al-alza
http://www.centinelaeconomico.com/2011/12/16/factura-petrolera-de-honduras-ascendera-a-1450-millones-de-dolares-en-2011-250-millones-mas-que-en-2010/
http://www.proceso.hn/2011/12/27/Econom%C3%ADa/Incremento.de.factura/46380.html
http://www.elsiglodetorreon.com.mx/noticia/695969.aumentan-precios-de-los-combustibles-en-el-salvador.html
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