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Estudio de Cepal : “Centroamérica: estadísticas de hidrocarburos 2010”. 
Destacan gestión de compra de RECOPE
La Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL) destacó la gestión de compra de la Refinadora Costarricense de Petróleo (RECOPE S.A), en su informe “Centroamérica : estadísticas de hidrocarburos 2010 “ dado a conocer el pasado mes de octubre.

“ En cuanto a los precios de importación de derivados del petróleo, como en años anteriores, la estatal Refinadora Costarricense de Petróleo (RECOPE) reporta los mejores precios, todos por debajo del promedio regional y los más bajos por producto reza uno de los párrafos del documento.

La Cepal reconoce también que  RECOPE  es la empresa centroamericana con mayor volumen de ventas en la región, superando a empresas de otros sectores como las telecomunicaciones, la aviación comercial, la microelectrónica y las tecnologías de información.
El estudio es un diagnóstico del comportamiento del mercado petrolero  en la región durante el 2010, cuando las importaciones de petróleo crudo y derivados alcanzaron los 112,6 millones de barriles, de los que 14,8 correspondieron a petróleo crudo y 97,8 a derivados. 
La factura centroamericana de estas importaciones ascendió a 9.321,0 millones de dólares, cifra que representa el 16,1% del valor de las exportaciones de bienes y servicios de la región.
Para mayor información acceda al estudio por medio del siguiente enlace:

http://www.eclac.cl/publicaciones/xml/8/44748/2011-059-Centroamérica_Hidrocarburos-2010-L.1037.pdf
  .

