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RECOPE y el MINAET trabajaron en conjunto
 en la inspección de las estaciones de servicio

La Refinadora Costarricense de Petróleo (RECOPE S.A) y el Ministerio de Ambiente, Energía y Telecomunicaciones (MINAET) efectuaron de forma conjunta, una serie de auditorías a las gasolineras del país, como parte del programa especial de inspección a estaciones de servicio. La tarea concluyó  la semana pasada y en estos momentos se está procesando la información obtenida. 
El MINAET es el ente encargado de otorgar los permisos de operaciones para las gasolineras siempre y cuando estas cumplan con la normativa establecida, y resulta indispensable la supervisión periódica de las estaciones, para lo cual el Ministerio estableció un programa para realizar la inspección correspondiente y firmó un convenio con RECOPE.
Como parte del acuerdo conjunto, RECOPE asignó personal calificado y unidades de transporte con el objeto de que el Ministerio pudiera llevar a cabo las inspecciones en todo el territorio nacional. Entre las zonas inspeccionadas figuraron el Área Metropolitana y sus alrededores, la Zona Norte, el Valle Central Oeste, Guanacaste, Puntarenas Norte, Orotina, Zona Sur, El Caribe, La Virgen de Sarapiquí, Heredia y Cartago

Los elementos y parámetros a evaluar fueron establecidos por el MINAET, que se encargó de brindar a los funcionarios de RECOPE la capacitación necesaria para el cumplimiento de los objetivos propuestos en el citado programa. El informe de resultados de las inspecciones se encuentra en proceso y se dará a conocer en las próximas semanas.
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Foto con carácter ilustrativo.
