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RECOPE planea construir moderno
centro de datos en plantel de El Alto

La Refinadora Costarricense de Petróleo (RECOPE S.A) tiene planificado construir un centro de datos en el plantel de El Alto de Ochomogo, con tecnología de punta y bajo las más estrictas normas internacionales; el cual se utilizará como centro alterno de procesamiento de datos de la empresa, y  permitirá asegurar las operaciones de la Gerencia de Distribución y Ventas (GDV), a la vez  servirá como habilitador e impulsador de   proyectos de tecnología  para la automatización de procesos.

Antes de concebir el proyecto se realizó un diagnóstico de necesidades y luego se contrató una compañía, para que diseñara el nuevo centro de datos en conjunto con un grupo multidisciplinario de profesionales la Gerencia.  
En las próximas semanas se publicará  un concurso público para licitar la construcción del mismo, por un monto aproximado de 900 millones de colones, cuya construcción y aprovisionamiento de tecnología tardará aproximadamente ocho  meses.  

 El Cartel de licitación incluirá la construcción del edificio, la compra de algunos equipos y sistemas como aire acondicionado, supresión de incendios, plantas eléctricas,   unidades ininterrumpibles de poder -UPS-, entre otros.  

En alineamiento con la visión de la empresa de ser un pilar en la competitividad y  la misión de asegurar el abastecimiento de combustibles, este proyecto se constituye en una inversión que facultará el desarrollo tecnológico tanto de la Gerencia de Distribución como de RECOPE. 

 Adicionalmente a este proyecto, la Unidad Informática de la GDV  ha  realizado una serie de proyectos  de mejoras en la infraestructura informática en los planteles, con una inversión superior a los 500 millones de colones en los  últimos dos años, en  especial en lo que relativo a cableado estructurado,  fibra óptica y canalizaciones, mejoras en la topología de la red, las zonas de distribución, servidores y los centros de cómputo.  Esto se ha ejecutado  en los planteles de La Garita, Barranca, Liberia, El Alto y Turrialba y se proyectó  para el 2012 mejoras también en Siquirres, Refinería y el Aeropuerto de Pavas. 

El proyecto está a cargo del departamento de Ingeniería de la Gerencia de Distribución y Ventas con el apoyo de  la Unidad Informática y la Dirección de Tecnología Informática.
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