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Proyecto Sistema y Almacenamiento de Gas Licuado de Petróleo (SAGAS)
Cuatro compañías en lucha por proyecto de construcción
de cuatro esferas para almacenar G.L.P

El pasado 8 de noviembre de 2011 se realizó la apertura de ofertas para la Licitación Pública 2011LN-000009-02 para la contratación de las cuatro esferas y sus obras conexas, del Proyecto denominado Sistema y Almacenamiento de Gas Licuado de Petróleo ( SAGAS)  y presentaron oferta cuatro empresas entre las que se deberá seleccionar la más conveniente para la Refinadora Costarricense de Petróleo (RECOPE S.A) 

Las compañías participantes son : American Tank & Vessel ( estadounidense-salvadoreña), Felguera IHI S.A ( española), PARESA_ISIVEN_PACIFIC RIN ( italovenezolana) y el Consorcio (C.M.S.D.C)CYMI / MASA / SICE / DINSA / COBRA ( de capital mixto: española, mexicano y costarricense).
Con el desarrollo de estas obras se estará completando de manera global el proyecto conocido como (SAGAS), del cual se habían adelantado las contrataciones de una esfera y seis recipientes cilíndricos horizontales, ambas adjudicadas y en inicio de la etapa de ejecución. 

Las obras a desarrollar en esta nueva contratación son cuatro esferas para almacenamiento de propano con una capacidad individual de 4000m3 (25 000 barriles), los sistemas de tuberías y bombeo para los procesos de importación, almacenamiento, transferencias, ventas y protección contra incendio, así como la interconexión con los sistemas existentes y en construcción. El plazo de ejecución del Proyecto se estima en tres años y medio.Al completar estas instalaciones y las ya contratadas, se estará aumentado la capacidad instalada de almacenamiento a 24 500 m3 (154 000 Barriles) que en la actualidad es de 10 500 m3  (65 000 barriles).
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