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Estado de La Nación reconoce los aportes 

de RECOPE a la mejora en calidad del aire
El XVII estudio “El Estado de La Nación”, dado a conocer hoy, destaca el importante aporte de la Refinadora Costarricense de Petróleo (RECOPE S.A) a la mejora en la calidad del aire del Gran Área Metropolitana, al aplicar una sustancial reducción del contenido de azufre en el diésel.

Dicho estudio hace referencia al monitoreo realizado en el período 2007- 2009, sobre la calidad del aire en cinco sitios de la Gran Área Metropolitana (Catedral Metropolitana, Junta de Educación de San José, Rectoría de la UNA en Heredia, La Ribera y La Asunción en Belén), el cual muestra una tendencia a la disminución del material particulado (PM10).

“La reducción sostenida del contenido de azufre en el diésel (de 2.500 a 100ppm), ejecutada por RECOPE, ha generado un descenso anual de PM10 , de 6,3%y 6,6% en la Catedral Metropolitana y en La Ribera, respectivamente, y de 14,3% en la UNA”, concluye el documento. Este reconocimiento coincide con los resultados del Sétimo Informe sobre la Calidad del Aire, realizado por la Universidad Nacional y dado a conocer a mediados de octubre.

En febrero del 2009 RECOPE introdujo al país el diesel de bajo contenido de azufre cuyo límite máximo era de 0.05 % por volumen (500 partes por millón), y a principios de este año redujo aún más el contenido de azufre hasta dejar el límite máximo en 50 partes por millón. (50 ppm).
Con la reducción del contenido de azufre a 50 partes por millón, Costa Rica logra               diferenciarse del resto de naciones centroamericanas donde el contenido máximo de azufre permitido, según el Reglamento Técnico Centroamericano (RTCA) es 0,5% m/m por volumen (5000 partes por millón).
El proceso de reducción del azufre, se une al de la eliminación del plomo en las gasolinas, las cuales no contienen este aditivo desde 1996; hecho que ha sido reconocido por estudios científicos internacionales y nacionales.
Esto se suma a la certificación de la calidad de los combustibles que expende RECOPE en el país, otorgada por  el Centro de Electroquímica y Energía Química (CELEQ) de la Universidad de Costa Rica, como parte del Programa de Verificación de la Calidad de los Hidrocarburos que efectúa la Autoridad Reguladora de los Servicios Públicos (ARESEP). De febrero a agosto  los resultados revelan que la calidad de las gasolinas no solo cumple con la norma nacional, sino que además los octanajes superan los establecidos ( 95 octanos para la Gasolina Súper y 91 para la Gasolina Plus)  y en el caso del diésel el contenido de azufre es menor al máximo establecido por Ley en 50 ppm y reporta 20 ppm
 .



