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 Efectuarán simulacro de emergencia

en Plantel de RECOPE en Barranca 

Un simulacro de emergencia se efectuará este sábado 25 de febrero en el plantel de distribución de la Refinadora Costarricense de Petróleo (RECOPE S.A.) ubicado en Barranca, Puntarenas; con la participación de las brigadas de primera respuesta de la Gerencia de Distribución y Ventas.

Durante el evento se simulará una supuesta emergencia por incendio, con una persona accidentada;  en un escenario similar al que se tiene en los distintos centros de trabajo, además se incluyen dos movimientos con mangueras y un movimiento con extintores;  con el fin de que  puedan poner en  práctica todos los conocimientos habilidades y destrezas, que han adquirido durante sus entrenamientos y capacitación.  

Entre las actividades a realizar figuran: 

a. Traslado de Manguera:  Un brigadista utilizando el traje completo de bombero;  designado por la brigada  subirá  y bajará las gradas de un tanque de almacenamiento cargando una manguera de  2 1/2", la cual debe dejar en el mismo sitio de donde la tomó. 

b. Cuadro de Mangueras:  Se hará un cuadro de mangueras. Se ubicarán 4 mangueras de  1 1/2", y los brigadistas deben extenderlas, acoplarlas y  realizar un cuadro y desacoplarlas y arrollarlas en doble y ubicarlas nuevamente en el lugar de donde las tomaron. 

c. Extinción de Incendio con extintor: Se prenderá fuego a una cantidad de  hidrocarburos, contenido en una paila y los brigadistas deben apagarlo utilizando máximo dos extintores disponibles de Polvo Químico de 9 Kilos.

d. Accidentado:  Se presenta un accidentado en el área de Dique, el trabajador sufrió una fractura expuesta en su pie derecho a la altura de la rodilla y está tirado al pie de la escalera y   el tanque incendiado.  La brigada deberá  rescatar a la víctima, utilizando las técnicas correspondientes y los equipos disponibles, entregarlo en la zona verde para su atención, debe hacer la entrega siguiendo el procedimiento para estos casos.

e. Incendio: Se presenta  el incendio de un tanque de almacenamiento de hidrocarburos; el cual debe ser. Atendido por lad distintas brigadas; utilizando las técnicas correspondientes y los equipos y materiales disponibles.

Uno de los objetivos empresariales más importantes es la constante capacitación del  personal para atender las diferentes circunstancias a las que podría enfrentarse como resultado de una emergencia, razón por la cual anualmente se programan seminarios, cursos, prácticas y simulacros sobre diferentes eventos: incendios, sismos, derrames y otros.

Una vez concluido el simulacro, el Plantel de Barranca volverá a sus operaciones normales. RECOPE informa a la opinión pública sobre la realización de la actividad para que no se alarmen al observar el movimiento provocado por el simulacro.

